

把握开春旺季 塔建村级招工平台

近日，诏安工业园区劳务所从“守株待兔”转向“主动出击”，组织麦凯智造、京丰婴童、韵星渔具等五家企业前往梅岭镇腊洲村举办招工推介会，同时在村部设立长期招工联系点。推介会现场提供400多个工作岗位，发放招聘资料800多份，上百名村民闻讯赶来咨询和应聘。（徐瑛）

金都工业集中区积极解决企业用工难题

为确保园区企业复工复产平稳增长，落实首季“开门红”，近日，金都工业集中区企业服务中心工作人员积极帮助园区企业解决节后用工难题，巧当“红娘”，“招工”、“找工”两头忙。

园区企业服务中心首先深入辖区内企业调查用工需求和情况，及时做好返乡农民工摸底、登记工作，并对接中国劳动派遣诏安分公司，定点、定期群发招工短信，利用“金色之都”微信公众号

发布企业招聘公告，及时传递企业用信息。随后，制定好工作计划，组织企业参加县内外综合性招聘会，重大企业、特殊人群的专场招聘会，积极组织辖区内15家企业参加2019年诏安县春季现场招聘会。针对园区水产企业要求的初加工岗位，该区正在尝试组织到临近村庄定点宣传招聘。据了解，当前，园区内企业缺工约800人，其中水产企业缺工量较大，约有500多人。（曾利娜）

泉州诏安商会对点帮扶深湖村

日前，由县工商联党组书记许舜华带队，泉州诏安商会会长叶雁飞及副会长一行深入挂钩帮扶村深湖村，商会和村两委就进一步推进“同心121”工程进行面对面交流。

泉州诏安商会一行，亲切地与镇村干部座谈，了解深湖村近年来的情况、

首份以网址作为经营场所的个体工商户营业执照诞生

2月12日，县市场监督管理局深桥市场监管所工作人员在深桥便民服务中心进驻窗口向在拼多多平台经营服装、鞋子的电子商务经营者沈某华颁发了以网址作为经营场所的营业执照，这是《电子商务法》自2019年1月1日正式实施以来，我县首份以网址作为经营场所的个体工商户营业执照。颁发营业执照以后，工作人员还细心提醒经营者，营业执照信

息需要在网店首页显著位置进行公示，依法“亮照”经营。

深桥市监所进驻便民服务中心窗口工作人员表示，将严格贯彻落实国家市场监管总局《关于做好电子商务经营者登记工作的意见》，进一步做好电子商务经营者的登记服务工作，规范电子商务行为，促进电子商务经营主体持续健康发展。（沈嘉婧）

梅岭司法所开展元宵节普法宣传活动

2月19日，梅岭镇南门村关帝庙前人流如潮，梅岭司法所以此为契机，现场开展“欢度元宵·普法同行”为主题的普法宣传活动。

活动现场，司法所的普法工作人员通过悬挂横幅、设立咨询台，发放宣传资料等多种方式，向过往的群众宣传婚姻家庭、劳务用工、法律援助等与群众

迎元宵盆景赏石展在江滨公园举办

为进一步丰富全县人民精神文化生活，营造移风易俗讲文明树新风的节日氛围，元宵节期间，我在江滨公园举办“移风易俗——己亥年元宵闽粤二市四县盆景赏石展”活动。

此次盆景赏石展由县城市管理局主办，县园林管理处、县花卉盆景协会协办。展出的品种有：小树榕、罗汉松、雀梅、九里香等200余盆造型各异的花卉盆景及形态各异的奇石，吸引了广大市民观赏和点赞。（许英强）

我县举办春季公益性人力资源招聘会

2月13日，县人社局联合县总工会、妇联在县政府广场举办2019年春季公益性人力资源招聘会。

本次招聘会参加企业包括福建麦凯智造婴童文化股份有限公司、福建合口味食品有限公司等89家，提供就业岗位3972个，涉及食品、水产品加工、电子、婴童用品、家政、服务等领域多个工种。据统计前来应聘咨询的有3600多人，现场达成意向837人。从招聘会现

场看，技术工种、管理人员用工需求量比往年有较大提升，大中专毕业生、外出务工人员应聘大幅增加，返乡务工明显增多。

据悉，县总工会“春送岗位”活动作为工会帮扶品活动已连续举办多年，每年帮助上百万农民工、下岗职工等成功就业，有效化解了企业节后“用工荒”问题，为推进建设富美和谐诏安做出积极贡献。（沈晨伟）

县残联举办残疾人春季专场招聘会



为拓宽残疾人就业渠道，搭建就业平台，2月15日，县残联协同工业园区管委会劳务办举办残疾人就业招聘会。来自全县各乡镇的多名残疾人参加了招聘会。

招聘会现场，工作人员和志愿者为求职的残疾人及用人单位提供政策咨询、岗位信息、就业创业、职业指导和职业介绍等服务，充分发挥了残联的桥梁纽带作用。此次活动共有18名残疾人与用人单位初步达成了就业意向。（余菲菲）

红星乡开展反邪教宣传活动

日前，红星乡610办充分利用春节假期游客众多的有利时机，在红星梅园景区开展反邪教宣传教育活动。

本次宣传活动通过发放宣传单、张贴宣传海报、悬挂横幅等多种形式，向广大群众宣传反邪教知识，让群众认识到邪教的危害性。活动共发放宣传单600份，悬挂横幅15条，张贴海报60张。通过此次宣传活动，着力营造全乡范围内识邪、防邪、拒邪、反邪的浓厚氛围，切实提高群众对反邪教工作的知晓率，对构建平安红星、法治红星发挥积极作用。（许伟才）

樱桃、猕猴桃、黑莓、柚子等水果含糖量相对较低，可以适当食用。还可多吃点新鲜的沙拉，生吃蔬菜水果可以保证最大的营养含量。上班族还可以多食用一些富含蛋白质的豆制品、牛奶、鱼、蛋等，以助消除疲惫、恢复体力。

◆适度运动，每天600步

过节期间，不少人在牌桌或电脑前消磨娱乐，缺乏运动，节后会变得“懒懒”的。

适度的运动可以帮助你恢复元气。要坚持日常身体活动，每周至少进行5天中等强度身体活动，累计150分钟以上；主动身体活动，最好每天6000步。

运动能让人心情舒畅，其形式有很多，比如散步、跑步、打球、游泳等。

◆节后工作强度不宜过大

有些人假期一结束，就迅速投入到紧张的学习和工作中，给自己很大压力，反而变得焦躁不安，难以集中精力。其实，节后短时间内不宜开展强度过大的学习和工作，而应列好计划、循序渐进，先把最重要、最急迫的事情做完。

为避免出现节后焦虑、抑郁的问题，可以进行“角色转换”。暗示自己春节假期已经结束，提前想想未来的学习和工作安排，理清头绪，把心态调整到平时的状态。

（县科协供稿）

科 普 竞 猜

代价。（ ）

A. 对 B. 错

6. 属于鱼类的是（ ）。

A. 鲈鱼 B. 鲫鱼

C. 鲸鱼 D. 田鸡

7. 长期睡眠不足可以导致（ ）。

A. 注意力下降 B. 加快衰老

C. 记忆力下降 D. 精神亢奋

8. 吃没有烧熟煮透的食物，可能会引起（ ）。

A. 肠道传染病 B. 食物中毒

C. 农药中毒 D. 寄生虫感染

9. 为了抵御滥用抗生素的危害，我们应该采取哪些行动呢？（ ）

A. 不随意买药 B. 不自行选药

C. 不盲目服药 D. 不随便停药

（县科协供稿）

如何有效缓解节后综合征？

如何应对“节后综合症”呢？做好以下几个方面，就能帮助大家尽快的恢复元气，恢复活力！

◆调整生活作息，早睡早起

由于放假期间生活不规律，有些人节后很难适应，晚上睡不着，白天睡不醒。

为防止这种情况发生，要尽快调整作息时间，尽量早睡早起。如果因为生物钟被打乱而导致晚上难以入睡，不妨洗个热水澡，听听轻音乐，会有助于睡眠。

◆饮食多样化，多吃蔬菜水果

春节的餐桌上少不了大鱼大肉，很多人因此肠胃负担过重，节后应注意及时调整。

建议节后多吃一些蔬菜水果进行调节。新鲜蔬菜含有丰富的纤维素，能维持人体新陈代谢的需要，并能促进胃肠蠕动，促进摄入过量动物蛋白在体内代谢所产生物质的排出。

樱桃、猕猴桃、黑莓、柚子等水果含糖量相对较低，可以适当食用。还可多吃点新鲜的沙拉，生吃蔬菜水果可以保证最大的营养含量。上班族还可以多食用一些富含蛋白质的豆制品、牛奶、鱼、蛋等，以助消除疲惫、恢复体力。

◆适度运动，每天600步

过节期间，不少人在牌桌或电脑前消磨娱乐，缺乏运动，节后会变得“懒懒”的。

适度的运动可以帮助你恢复元气。要坚持日常身体活动，每周至少进行5天中等强度身体活动，累计150分钟以上；主动身体活动，最好每天6000步。

运动能让人心情舒畅，其形式有很多，比如散步、跑步、打球、游泳等。

◆节后工作强度不宜过大

有些人假期一结束，就迅速投入到紧张的学习和工作中，给自己很大压力，反而变得焦躁不安，难以集中精力。其实，节后短时间内不宜开展强度过大的学习和工作，而应列好计划、循序渐进，先把最重要、最急迫的事情做完。

为避免出现节后焦虑、抑郁的问题，可以进行“角色转换”。暗示自己春节假期已经结束，提前想想未来的学习和工作安排，理清头绪，把心态调整到平时的状态。

（县科协供稿）

我县召开2019年全县工作会议

去年我县各项工作取得的成就，他指出，2018年我县经济社会各项事业发展势头良好，再次迎来了丰收的一年。五项经济指标排名全市前三，连续三年多项经济指标增幅位居全市前列，再次上榜全省“县域经济发展十佳县”。三大攻坚战成效显著，全县建档立卡

贫困人口和贫困村全部实现脱贫，获评“2018年度中国十佳脱贫攻坚与精准扶贫示范县”。同时，项目建设有力推进，城乡面貌大幅改善，干部作风持续好转。

何德发强调：2019年全县工作应该重点围绕两条主线：一要坚定不移抓好省委巡视整改。要着力加强党的政治建设，领导干部要带头落实好双重组织生活，全县各级党组织都要规范落实好党内政治生活制度；要着力加强党的思想建设，持续兴起“大学习”热潮，主动自觉以新思想武装头脑、指导实践、推动工作；要着力加强党的组织建设，持续深化党建品牌创建，持续稳妥推进机构改革，持续树立正确的用人导向。

大会上，相关县委常委分别以书面形式部署分管领域工作。何德发向各个乡镇区下发2019年综治（平安建设）、生态环境保护、“两违”综合治理、实施乡村振兴战略、脱贫攻坚、道路交通安全管理以及打击制售假冒卷烟工作等七份责任书。

大常委主任沈义和、县政协主席陈一森等县四套班子在家领导到梅峰公园花灯展区，与群众一起观看花灯，欣赏丰富多彩的文化活动。

夜幕之下，一盏盏花灯造型新颖、设计精巧，与夜空明月交相辉映，整个北湖也被花灯点缀得流光溢彩。

县领导一行来到梅峰公园花灯展区，与群众一起兴致勃勃地观赏花灯，并认真听取制作单位对于花灯制作的讲解。县领导对于我县的灯展表示充分的肯定，指出此次花灯展主题鲜明、制作精美，充分反映了平安如意、奋发图强，实现自身理想的美好愿景。

期间，县领导一行还观看了舞龙舞狮、灯谜、南等特色民俗文化活动，对这些活动大加赞赏。这些文化活动吸引了不少群众驻足观赏，拍照留念。

（陈琳琳 陈晓达/文 洪雅君/图）

县长洪泰伟深入金都工业集中区开展调研

2月14日，县长洪泰伟带队深入金都工业集中区开展调研活动，察看企业节后复工生产和企业项目征地情况。副县长长程彬陪同调研。

洪泰伟一行实地察看了福建铭兴食品冷冻有限公司生产车间及排水排污管网2.5千米，项目完工后将有效收集该区域群众生活污水，通过二级污水处理，排入周边农田，做到污水有效利用，进一步改善村庄生态环境。（沈华标）

2月14日，县长洪泰伟对金都工业集中区企业的发展表示肯定并要求各相关部门要做好企业服务，帮助企业扩大生产，做大做强；四都镇要积极配合，做好企业项目征地工作，制定好征迁工作方案，促进项目早开工、早投产。金都工业集中区要加大招商引资力度，争取引进一批税收入贡献大的优质企业项目。（曾丽娜）

县领导赴太平镇企业开展调研工作

2月13日上午，县委副书记、政法委书记沈义东一行深入太平镇企业开展新春一线调研工作。

沈义东一行先后前往太平镇的福建优硕智能科技有限公司、漳州市舜兴玩具有限公司、诏安荣华食品有限公司等企业，向企业负责人送去新春祝福，并详细了解企业节后复工情况、产品种类、企业订单、企业文化、生活配套设施、员工福利和企业在新的一年的发展目标、发展思路以及发展过程中遇到的困难和问

题进行深入的座谈交流，确保2019年首季开门红。随后，沈义东一行来到科下村，听取科下村党支部书记，包村领导关于科下村2019年项目谋划、项目建设、文化品牌打造等情况汇报。沈义东就沈福文纪念馆、燕翼楼、双桂书斋等项目建设，提出几点要求：要精准定位、思路明确、充分发挥文化优势；要结合乡村振兴战略、突出重点、打造文化旅游品牌；要加强班子建设，进一步推动新农村发展。（胡志杰）

